
ATA DE N° 91 DA 04ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª TURMA DO CONSELHO 

SECCIONAL DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL DE MATO GROSSO 

DO ANO DE 2022. 

Data: 27 de maio de 2022, 8h. 

Local: Auditório da OAB/MT e Plataforma Zoom (sessão híbrida)  

Presenças: Presidente Gisela Alves Cardoso, Vice-Presidente José Carlos de 

Oliveira Guimarães Junior, Secretário-Geral Fernando Augusto Vieira de Figueiredo, 

Secretária-Geral Adjunta Adriana Paula Tanssini Rodrigues da Silva e o Diretor 

Tesoureiro Helmut Flavio Preza Daltro. Conselheiros Estaduais: Aleandra 

Francisca De Souza, Alinor Sena Rodrigues, Cristiano Pizzatto, Danielly Garcia 

Piatto, Darley da Silva Camargo, Eduardo Alves Marçal Eduardo Marques Chagas, 

Elvis Antonio Klauk Junior, Fabio de Sá Pereira, Fernanda Brandão Cançado, Felipe 

de Oliveira Santos, Janone da Silva Pereira, Jaqueline Proença Larrea Mees, 

Jefferson Luiz de Queiroz, José Moreno Sanches Junior, José Patrocínio de Brito 

Junior, Leonardo André da Mata, Marcus Augusto Giraldi Macedo, Marina Cristina 

Tabile, Mauri Carlos Alves de Almeida Filho, Narana Souza Alves, Pedro Martins 

Verão, Raquel Arruda Soufen Braz, Reinaldo Américo Ortigara, Roseni Aparecida 

Farnácio, Selma Pinto de Arruda Guimarães, Tatiane Barros Ramalho e Wanessa 

Correia Franchini Vieira. Ausências Justificadas: Roberta Vieira Borges, Adriana 

Vanderley Pommer e Alana Gabi Sicuto. Conselheiros (as) Federais: Ana Carolina 

Naves Dias Barchet Registrada presença: Presidente da CAA Itallo Gustavo de 

Almeida Leite e a Diretora da CAA Cintia Mary Dutra Belini. Item I e II – Abertura e 

verificação do quorum. Confirmado o quorum, a Presidente declarou aberta a 

sessão. Item III – Leitura e aprovação da ata da sessão anterior. Aprovada a 

unanimidade e sem retificações a ata da sessão anterior, realizada em 29/04/2022.  

Item IV. Comunicações da Presidência: Feitas na sessão do Conselho Pleno. 

Item V. ORDEM DO DIA. PROCESSO RETIRADO DE PAUTA. 01) Processo 

Disciplinar n. 0000449/2016 – Representação Disciplinar. Recorrente: I. O. D. R. 

(OAB/MT 3653/O) - Procurador Mário Olímpio Medeiros Neto (OAB/MT 12.073/O). 

Recorrido: A. L. – Procurador: Hélio Castelo Branco de Oliveira Junior (OAB/MT 

13.555/O). Relatora: Marina Cristina Tabile. Despacho da relatora baixando ao 

TED/OAB/MT, para diligência. PEDIDO DE PREFERÊNCIA. 04) Processo 

Disciplinar n. 0000167/2017 – Representação Disciplinar. Recorrente: V. H. V. – 

OAB/MT 11.439/O (Procuradores: João Paulo Moreschi (OAB/MT 11.686/O), 



Ricardo Turbino Neves (OAB/MT 12.454/O) e Auriany Mazzer Marques Silva 

(OAB/MT 18.064/O). Recorrido: Ex-Offício/TED (Comunicante: Juízo do 3º Juizado 

Cível de Cuiabá/MT). Relator: Mauri Carlos Alves de Almeida Filho. Presente 

pelo recorrente, o advogado João Paulo Moreschi. O relator fez a leitura do relatório 

e voto para conhecer do recurso, afastar a preliminar de prescrição e no mérito 

manter a pena aplicada pelo TED/OAB/MT. Dada a palavra ao advogado do 

recorrente pelo tempo regimental. Em discussão. Fizeram uso da palavra: o 

Conselheiro da 1ª Turma Vinicius Dal Comune Honhoff; Marcus Augusto Giraldi 

Macedo requerendo vistas regimental; o Conselheiro da 1ª Turma Gustavo Tostes 

Cardoso; o Conselheiro da 1ª Turma Samir Hammoud; em virtude outros pedidos 

de vistas. Deferida vista compartilhada com os Conselheiros da 2ª Turma. 

Julgamento suspenso, adiado próxima sessão. 03) Processo Disciplinar n. 

000010558/2015 – Representação Disciplinar. Recorrente: A. R. M. (OAB/MT 

10.862/O). Recorrido: Ex-Offício/TED (Comunicante: Ministério Público do Estado 

de Mato Grosso). Relator: Marcus Augusto Giraldi Macedo. Presente pela 

recorrente o advogado Mário Olímpio Medeiros Neto, que pugna pela juntada de 

procuração, no prazo legal. O relator fez a leitura do relatório e voto para rejeitar a 

preliminar de cerceamento de defesa e no mérito dar provimento ao recurso, 

julgando improcedente a representação em desfavor da advogada recorrente. Dada 

a palavra ao advogado da recorrente pelo tempo regimental, o mesmo levantou 

nulidade pela ausência de despacho preliminar. Dada a palavra ao relator, o mesmo 

não a reconhece por não vislumbrar nenhum prejuízo a parte recorrente. Em 

discussão. Fez uso da palavra: Pedro Martins Verão; Darley da Silva Camargo; José 

Patrocínio de Brito Junior. Em votação. Registrada a suspeição dos Conselheiros 

Cristiano Pizzatto e Roseni Aparecida Farnácio. Em votação as preliminares de 

cerceamento de defesa e de ausência de despacho preliminar. Aprovado a 

unanimidade nos termos do voto do relator que rejeitou as preliminares. Em votação 

o mérito. Aprovado a unanimidade nos termos do voto do relator que deu provimento 

ao recurso, julgando improcedente a representação. 02) Processo Disciplinar n. 

0000392/2017 – Representação Disciplinar. Recorrente: S. C. A. (OAB/SP 

122.663) - Recorridos: R. C. B. (OAB/MT 3561/A) e V. B. (OAB/MT 12.901/O). 

Relatora: Alana Gabi Sicuto. Ausente as partes. Ante a ausência justificada da 

relatora o Secretário-Geral Fernando Augusto Vieira de Figueiredo fez a leitura do 

relatório e voto para conhecer do recurso, rejeitar a preliminar e no mérito negar 

provimento, mantendo a decisão proferida pelo TED/OAB/MT. Em discussão. Em 



votação. Aprovado a unanimidade nos termos do voto da relatora que conhece do 

recurso, rejeita a preliminar e no mérito nega provimento, mantendo a decisão 

proferida pelo TED/OAB/MT. Palavra livre. Fez uso da palavra: a Conselheira 

Tatiane Barros Ramalho, falando dos trabalhos desenvolvido pela Comissão de 

Infância e Juventude; o Conselheiro Eduardo Marques Chagas falando da últimas 

decisões favoráveis no âmbito do TJ/MT, em matéria de honorários, recursos que 

tiveram a intervenção da Comissão e da Procuradoria de Defesa dos Honorários, 

falou da necessidade da urgência na realização de concurso público para os 

cartórios extrajudicial, registrou seu repudio na fala do Desembargador Marcos 

Machado, no evento realizado essa semana na OAB/MT, quando teceu críticas aos 

magistrados recém empossados, e ainda, requereu que a Diretoria cobre do TJ/MT 

o inicio de um novo concurso para a magistratura, já que muitas comarcas não foram 

contempladas com a nomeação de juízes neste último concurso e por fim que a 

Diretoria de uma atenção especial no sentido de fomentar, divulgar o banco de 

currículos dos advogados no site na OAB/MT; o Conselheiro José Moreno Sanches 

fez uso palavra na condição de Presidente da Comissão de Direito Notarial 

informando que a realização de concurso para o foro extrajudicial, já está sendo 

objeto de pauta entre a OAB e a direção do TJ/MT e ainda registrou a necessidade 

de divulgar melhor as ações da OAB/MT; o Conselheiro Reinaldo Américo Ortigara 

também registrou a necessidade de divulgação das ações da OAB. Não havendo 

mais inscritos, a Presidente agradeceu a presença de todos, encerrando a sessão 

às 12h02min. Eu, Helmut Flavio Preza Daltro, Secretário da Sessão, mandei lavrar 

a presente ata, que segue assinada por mim e pela Presidente da Sessão. 

 

  

Gisela Alves Cardoso                                     Helmut Flavio Preza Daltro 

Presidente da Sessão                                       Secretário da Sessão 


